
 
 
SAOPŠTENJE  
 
 
 

Počela sa radom prva evropska banka za neprofitni sektor 
 

- Grupacija Intesa Sanpaolo osnovala je novu banku „Prossima“ koja će poslovati 
posredstvom čitave mreže Grupacije u Italiji od  6.200 ekspozitura, sa ciljem da pruži jaku podršku 
neprofitnom sektoru i  inicijativama društvene  zajednice. Celokupan profit banke će  biti uložen u 
„Fond za razvoj društvenih inicijativa“ koji pruža podršku preduzećima koja su izuzeta od 
mogućnosti klasičnog kreditiranja. Intesa Sanpaolo je novoj banci namenila sredstva u iznosu od 
120 miliona evra.  
 

Milano (5. novembar 2007.) - Bankarska grupacija Intesa Sanpaolo  je u Italiji 
osnovala „Banca Prossima“, prvu evropsku banku koja će svoje usluge pružati isključivo 
neprofitnom sektoru i razovrsnim društvenim inicijativama. Ova jedinstvena banka u Evropi 
poslovaće posredstvom više od 6.200 ekspozitura grupacije Intesa Sanpaolo širom Italije, 
uz 60 lokalnih odeljenja za složenije transakcije i mrežu od 100 stručnjaka.  
 

Usluge Intesa Sanpaolo trenutno već koristi više od 50.000 neprofitnih organizacija 
širom Italije, a osnivanjem „Banca Prossima“, grupacija Intesa Sanpaolo namerava da 
pruži još brži, efikasaniji i kvalitetniji servis koji je posebno prilagođen načinu rada i 
specifičnim karakteristikama neprofitnog  i verskog sektora. Projekat je koncipiran tako da 
omogući još brže odgovore na zahteve i potrebe subjekata neporofitnog sektora, kako bi 
se dodatno unapredio kvalitet bankarskih usluga namenjenih ovom sektoru, a sa ciljem da 
doprinese razvoju onog što se naziva “zajednička dobra privreda”.  
 

Intesa Sanpaolo je novoj banci namenila značajna sredstva u iznosu od 120 miliona 
evra, a kompletan profit koji ostvari „Banca Prossima“ će se koristiti za razvoj same banke. 
Jedan deo prihoda je rezervisan za održavanje vrednosti kapitala kao garancija potpune 
održivosti samog poduhvata, dok će se preostali profit pretočiti u ’’Fond za razvoj 
društvenih inicijativa’’, što će omogućiti da se pruži adekvatna finansijska podrška 
subjektima i projektima  koji nemaju mogućnost klasičnog kreditiranja. 
 

„Banca Prossima“ će ponuditi kompletnu paletu namenskih proizvoda i usluga 
dizajniranih u saradnji sa organizacijama neprofitnog sektora, a namenjenih društvenim 
inicijativama i verskim organizacijama. Banka će razviti specijalizovane modele rangiranja, 
kao što je Model rangiranja društvenih inicijativa, koji će umesto tradicionalnih parametara 
koji se primenjuju u bankarskim analizama, ponuditi nove elemente: sposobnost za 
prikupljanje sredstava, uspeh projekata finansiranih od strane javne administracije i 
fondacija, procenat naloga izdatih od strane fizičkih lica i unutrašnje uprave, virtuelno 
otvaranje novog poglavlja u sistemu rangiranja koje se primenjuje na preduzeća 
neprofitnog sektora. 
 
 

„Banca Prossima“ je sebi postavila ambiciozne ciljeve za period od naredne tri godine:  
- da pruži usluge za najmanje još 10.000 neprofitnih organizacija širom cele Italije   
- da da svoj doprinos ’’Fondu za razvoj društvenih inicijativa’’ koji će iznositi i do 20 

miliona evra, kako bi se socijalnim preduzećima koja su izuzeta od mogućnosti 
kreditiranja, isplatilo 80 miliona evra, kao i da bi se realizovali projekti na nivou 
mreže u svim sektorima koji obavljaju neprofitne aktivnosti 

 

 



„Banca Prossima“ u okviru Grupacije temeljiće se na decenijskom iskustvu stečenom u 
odnosima sa neprofitnim sektorom, kao i na trogodišnjem radu laboratorije “Laboratorio 
Banca Società”, koja je svoj rad posvetila planiranju i realizaciji inovativnih bankarskih 
usluga za one kategorije lica koje su suočene sa najvećim finansijskim teškoćama: 
studenti na univerzitetima, socijalna preduzeća, tehnološki viškovi finansirani od strane 
države i izdržavani članovi porodice.  
 

Projekti kao što su PAN (sa 260 obdaništa koja su već otvorena u Italiji), Bridge 
(studentski krediti, projekat uključuje 23 univerziteta), Anticipazione Sociale (pružanje 
podrške radnicima koji otpušteni kao tehnološki višak), Tuttinsieme (pružanje finansijske 
pomoći porodicama koji imaju starije, izdržavane članove porodice), A scuola di Risparmio 
(projekat usmeren na edukaciju osnovaca u pogledu štednje), Fondazione Talenti 
(posvećeno predmetu misije i verskih objekata) I Mutuo Atipico (nestandardno finansiranje 
radnika, zaposlenih po ugovoru o delu, za kupovinu prvog stana) su polazna probna 
osnova koja predstavlja konkretna iskustva u objedinjavanju i uobličavanju profesionalnih  
veština na kojima se temelji nova banka. 
 
  
                                                    *********************** 
 
 
Neprofitni sektori u Italiji i u Velikoj Britaniji najveći su u Evropi. U Italiji, postoji 250.000 
takvih organizacija, a zajedno sa volonterima i plaćenim operativcima one čine ukupno 4 
miliona, njihov prihod iznosi 46 milijardi evra sa stabilnom stopom rasta u poslednjih 5 
godina koja iznosi 10%.  Ovaj sektor je takođe i lider u pogledu dinamike, čine ga 
uglavnom mladi operativci (65% ih je mlađe od 40 godina), pretežno žene (60%) kao i 
visok procenat zaposlenih sa srednjoškolskim i visokom obrazovanjem (70%). Uopšteno 
govoreći, neprofitni subjekti, posle javnog sektora, predstavljaju drugog po značaju 
provajdera usluga namenjenih građanima. Međutim, mnoga društvene organizacije se 
susreću sa poteškoćama kako prilikom uspostavljanje bližeg odnosa sa kreditnim 
sistemom što je prouzrokavano faktorima u vidu  finansijske slabosti, nedovoljnog 
prisustvo profesionalnog menadžmenta, tako i prilikom efikasnog odlučivanja u projektima 
vezanim za razvoj. Za razliku od toga, najnovija ekonomska, socijalna i insitucionalna 
dinamika, kao i nove zakonske mere koje se primenjuju na društvene organizacije, 
usmeravaju neprofitni sektor ka organizacionim oblicima koji imaju bolju strukturu i 
adekvatniji pristup kreditima. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


